

汇聚爱的力量 公益在行动



打工接力资助贫困兄妹6年

烟台建筑工程职业学院有个“打工团”，学生们靠周末做兼职赚钱捐款

本报7月23日讯(记者苑菲菲)在烟台建筑工程职业学院,有一个由学校里的贫困大学生们自发组成的团体——“海风打工兄弟团”。“打工团”的同学们利用周末做兼职捐款,并将这些捐助的钱都汇成“爱心助学金”,送到福山区门楼镇西马疃村的一对单亲兄妹手中。这一届学生毕业了,会交接给下一届的同学将爱心传递下去。就这样,6年来,这些学生们用接力的方式,帮助这对兄妹从小学读到初一。

23日下午,记者跟随建筑工程职业学院机电工程系的学生代表徐加贝和几位老师,来

到了他们资助6年的兄妹家。兄妹俩是龙凤胎,哥哥叫崔建文,妹妹叫崔建颖。

说起资助的事情,还要追溯到2007年9月。当时,烟台建筑工程职业学院2007级电子工程系的学生王汇海,得知门楼镇佑民中心小学一年级有一对单亲家庭的龙凤胎兄妹交不起学费后,便萌生了资助他们的想法。当时读大一的王汇海跟几位同学商量后,成立了“海风打工兄弟团”。利用周末的时间,同学们到福山区的酒店做兼职,赚到钱再拿来捐款。

王汇海本身是贫困生,平时的学费和生活费要靠助

学金来补贴,而“海风打工兄弟团”的第一届成员也都是贫困生。为了让大家能负担得起,也为了让更多人参与其中,他们决定从每人每天的打工所得中捐出一元钱作为“爱心助学金”,凑够700元后就送到两个孩子手中。

可学生们总会毕业,且进入大三后就会到各地实习,担心照顾不到兄妹俩,学生们便在迎新的时候,发掘有意向的学生加入打工团,并选出负责的学生代表。就这样,这一届学生毕业了,资助兄妹俩的责任就会交接给下一届的同学,一直持续了6年。

现在的负责人徐加贝也

马上进入大三,要到泰安实习,在暑假前,他又将事情交给了2012级的学弟。徐加贝说,他们已经商量过,至少要坚持资助两兄妹完成九年义务教育,如果之后他们还有需要,同学们会考虑加大资助力度。如果到时已不需要,同学们还会再寻找下一个资助对象。

徐加贝说,前期加入的同学大多家境不好,都能体会到兄妹俩的困境,但后来很多家境不错的同学也加入了打工团。他们不求回报,只想为需要帮助的人做点事,他们还希望爱心接力能一直继续下去。

头条花絮

学生资助孩子 学校并不知情

烟台建筑工程职业学院负责学校宣传的刘老师说,他是在学生们资助兄妹俩很久之后,无意中浏览福山区教育局的网站时才发现这个事的。刘老师说,当时他看到网站上有一则门楼镇佑民中心小学俩兄妹被烟台建筑工程职业学院学生资助的消息,随后刘老师立刻跟学校汇报。

刘老师说,当时的学生毕业后,他以为这事也就结束了,直到不久前才从徐加贝的班主任那得知,爱心接力一直在持续。

爱看书却只能到废品站去买

贫困生刘思远面临失学困境,河南老师来烟重走青春,得知情况后要资助他上学

本报记者 孙淑玉 实习生 侯修梅 牛俊梅



向东到刘思远家中看望,并决定长期资助这个孩子。本报记者 孙淑玉 摄



没钱买书,刘思远只能到废品站里去淘。本报记者 孙淑玉 摄

思远特写

“别人不愿干的活, 他都会主动去干”

生活的艰难并没有打乱刘思远前进的步伐,这个守在贫困中的孩子始终为梦想奋斗着。被刘思远的懂事和努力打动,很多热心人都伸出手帮他。

“孩子学习很认真,一直保持在班级前两名、学校前十名。多次获得校级‘五星级学生’、‘优秀毕业生’等称号。”刘思远初四的班主任朱瑞祥说,除学习成绩优秀外,刘思远一直担任班长,擅长演讲,还多次主持校内活动。“读高中花费越来越高,真担心这孩子没法继续读下去。”朱瑞祥不无担忧地说。

考虑到刘思远的家庭条件,初四时,学校特意为他申请了贫困补助,一年补助1250元,校长也亲自向高中的学校推荐过他。

“像刘思远这样优秀的学生,不上学实在可惜了,我们一边给他努力争取贫困补助,一边也在寻求一些社会上的帮助。”任课老师吴宪增说。“这孩子真的很好,特别懂事,也很勤劳,在学校里,别人不愿意干的活,他都会主动去干。”补习班一位老师告诉记者。初中上补习班时,考虑到他的家庭情况,老师总会减免一部分费用。

考上高中,却因家庭贫困面临失学困境



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

一个是守在贫困中的蓬莱准高中生,一个是河南不甘平庸想重走青春的老师,本来毫无联系的两个人,因义工的牵引相识。看着17岁的刘思远为上学苦苦挣扎,重走青春第一站就来到烟台的向东决定,要长期资助这个懂事上进的孩子。

河南老师来烟做公益,要资助思远上学

一个是守在贫困中的准高中生,一个是河南不甘平庸想重走青春的老师,只因被刘思远的努力和懂事打动,在义工的牵线下,重走青春第一站就来到烟台的向东决定,伸手帮帮这个正为学费发愁的孩子。

确定了刘思远的情况后,向东当即拍板每年拿出2500元资助这个懂事的孩子上学。

河南的向东怎么会想到

来烟台资助贫困生呢?原来,在电视剧《北京青年》热播后,勾起了很多人重走青春的念头,46岁的河南老师向东就是其中一个。“电视剧中的主人公们在烟台重走青春失败了,那就让我来弥补他们的遗憾,我不但要成功,还要尝试开创一种新型的生活方式。”向东自信满满地说,他重走的方式就是做公益。

来烟台资助贫困生呢?原来,在电视剧《北京青年》热播后,勾起了很多人重走青春的念头,46岁的河南老师向东就是其中一个。“电视剧中的主人公们在烟台重走青春失败了,那就让我来弥补他们的遗憾,我不但要成功,还要尝试开创一种新型的生活方式。”向东自信满满地说,他重走的方式就是做公益。

他说话解闷,还抢着做家务。父母离异后,妈妈带着刘思远的弟弟改嫁了,很少有精力来管刘思远。爸爸在南方打工,每月只能捎来不到600元钱。这些钱就是爷爷和刘思远所有的生活费。如今以优异的成绩考上高中,摆在刘思远面前最大的问题就是高昂的学费从哪儿出,刘思远面临着失学的困境。

向东说,他来烟台之前就在网上联系了鼎丰助学服务队的义工,想资助成绩优异的贫困学子。“我的目标是去全国50个城市,资助100人,这些钱主要是我的兼职所得。”向东笑着说,如果这次成功,以后每年会去4个不同的城市,继续青春之旅。在烟台待一段时间后,这个47岁的男人打算再去东北转一圈。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357
今日烟台公益群:286017661
238102741